



**Leidschendam-  
Voorburg**

## **Besluitenlijst Commissie Samenleving 24 november 2025**

<b>Datum</b>	24 november 2025	
<b>Tijd</b>	19:30 - 22:25 uur	
<b>Locatie</b>	Raadzaal, Huize Swaensteyn	
<b>Voorzitter</b>	De heer J. Brokke	
<b>Griffier</b>	De heer H.T.A.G. Gevers	
<b>Aanwezig</b>	VVD	De heer Van der Linden, de heer Voortman, mevrouw Van den Heuvel
	GBLV	De heer Hartsinck, mevrouw Van Saltbommel
	D66	De heer Hielkema, de heer Mathlouti, mevrouw Vogelaar
	GroenLinks	Mevrouw Van Weers, mevrouw Feld, de heer Van der Lubbe
	CDA	De heer Koster, de heer Visser, de heer Stout
	PvdA	Mevrouw Paltansing
	SP	De heer Van der Schaft, de heer Oorburg
	ChristenUnie	De heer Wilschut
	Aandacht-LV	De heer Dupont
<b>Burgemeester en wethouders</b>	Burgemeester Vroom, wethouder Keus	

### **1. Opening en mededelingen**

#### Toelichting:

Geen afwezigen met bericht van verhindering.

### **2. Vaststelling agenda en spreektijden**

#### Besluit:

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.

#### Toelichting:

De spreektijden worden ongewijzigd vastgesteld.

### **3. Spreekrecht inwoners**

Er is een inspreker m.b.t. agendapunt 5.1 (Initiatiefvoorstel aanpak veiligheid vrouwen en meisjes en tegengaan femicide): - mevrouw Van Blijswijk.

Aanvullende vragen worden gesteld door mevrouw Van den Heuvel (VVD), mevrouw Vogelaar (D66) en de heer Visser (CDA).

### **4. Vragen en mededelingen**

Er zijn geen vragen en mededelingen aangemeld.

## **Bespreekpunten**

### **5.1 Initiatiefvoorstel aanpak veiligheid vrouwen en meisjes en tegengaan femicide**

#### Besluit:

De voorzitter concludeert dat het initiatiefvoorstel als bespreekpunt wordt geagendeerd voor de eerstvolgende raad. De indieners (PvdA en GroenLinks) geven aan het initiatiefvoorstel op enkele punten aan te passen voorafgaand aan de eerstvolgende raad.

#### Toelichting:

Het woord wordt gevoerd door mevrouw Paltansing (PvdA), mevrouw Van Weers (GroenLinks), de heer Visser (CDA), de heer Mathlouti (D66), de heer Van der Schaft (SP), mevrouw Van den Heuvel (VVD), de heer Wilschut (CU), mevrouw Van Saltbommel (GBLV) en burgemeester Vroom.

### **5.2 Raadsvoorstel vaststellen AI- visie en beleid 2025-2028**

#### Besluit:

De voorzitter concludeert dat het raadsvoorstel als bespreekpunt wordt geagendeerd voor de eerstvolgende raad. De burgemeester geeft aan het raadsvoorstel op enkele punten aan te passen voorafgaand aan de eerstvolgende raad.

#### Toelichting:

Het woord wordt gevoerd door de heer Hielkema (D66), de heer Hartsinck (GBLV), de heer Stout (CDA), de heer Van der Lubbe (GroenLinks), de heer Van der Schaft (SP), de heer Wilschut (CU) en burgemeester Vroom.

### **5.3 Raadsvoorstel vaststellen Integraal Huisvestingsplan Primair- en Voortgezet onderwijs**

#### Besluit:

De voorzitter concludeert dat het raadsvoorstel als bespreekpunt wordt geagendeerd voor de eerstvolgende raad. Het CDA overweegt een motie en GroenLinks overweegt een amendement. Wethouder Keus geeft aan enkele fouten in het Integraal Huisvestingsplan (IHP) aan te passen voorafgaand aan de eerstvolgende raad.

#### Toelichting:

Het woord wordt gevoerd door de heer Koster (CDA), mevrouw Feld (GroenLinks), de heer Van der Schaft (SP), de heer Wilschut (CU), mevrouw Vogelaar (D66), mevrouw Van Saltbommel (GBLV), de heer Voortman (VVD) en wethouder Keus.

Wethouder Keus zegt toe:

- Voor de raad met een korte toelichting te komen m.b.t. de afschrijvingstermijnen.

## **Hamerstukken**

### **6.1 Besluitenlijst Commissie Samenleving van 13 oktober 2025 en de Gecombineerde Commissie van 15 oktober 2025**

De besluitenlijsten worden ongewijzigd vastgesteld.

**6.2 Raadsvoorstel vaststellen zienswijze GR GGD en Veilig Thuis Resterend deel bezuinigingsopgave Begroting 2026**

De voorzitter concludeert dat het raadsvoorstel als hamerstuk wordt geagendeerd voor de eerstvolgende raad.

**6.3 Raadsvoorstel actualiseren APV 2026**

De voorzitter concludeert dat het raadsvoorstel als hamerstuk wordt geagendeerd voor de eerstvolgende raad.

**6.4 Raadsbrief Wensen en bedenkingen Subsidieregeling bemoeizorgorganisaties**

Er is geen verzoek ontvangen voor overheveling van de raadsbrief naar de bespreekpunten. De raadsbrief wordt voor kennisgeving aangenomen.

**6.5 Raadsvoorstel vaststellen eerste wijziging Verordening maatschappelijke ondersteuning 2026**

De voorzitter concludeert dat het raadsvoorstel als hamerstuk wordt geagendeerd voor de eerstvolgende raad.

**7. Sluiting**

De voorzitter sluit de vergadering op 24 november 2025 om 22:25 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de Commissie Samenleving van de gemeente Leidschendam-Voorburg d.d. 12 januari 2026.

de commissiegriffier,

de voorzitter,

dhr. H.T.A.G. Gevers

dhr. J. Brokke

Het integrale videoverslag van deze vergadering (met ondertiteling) is te zien via:

<https://www.lv.nl/gemeenteraad>